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Centrul Maramureş InfoTurism va lansa luni programul „Crăciun în Maramureş", ce include o
broşură destinată în special turiştilor şi care cuprinde 110 de acţiuni specifice sărbătorilor.
„Adevărul de Seară" vă prezintă cele mai importante evenimente organizate în judeţ, pentru
atragerea unui număr cât mai mare de turişti.

1.     Ceremonial de tăierea porcului la Firiza-Blidari. Sătenii din localitate vor face o adevărată
demonstraţie pentru cei curioşi, în care vor fi incluse toate etapele tradiţionale de sacrificare a
animalelor, de la pomana porcului, până la guştiulet, care reprezintă degustarea produselor
făcute din carnea de porc: cârnaţul şi caltaboşul. Acţiunea va avea loc miercuri, 30 decembrie,
de la ora 10.30, la Complexul Lostriţa.

2.     Împodobirea bradului de Crăciun în biserica de lemn din Botiza. Cei interesaţi vor putea
ajuta la decorarea bradului beteală şi decoraţiuni tradiţionale, realizate de meşterii populari. De
asemenea, turiştii pot învăţa cum să facă şi ei astfel de decoraţiuni. Acţiunea va avea loc joi, 24
decembrie, de la ora 17.00

  

3.     Ceremonialul brondoşilor de la Cavnic. Este vorba despre un vechi obicei practicat de
tineri, care ies mascaţi pe străzi pentru a speria spiritele rele. Îmbrăcaţi în nădragi şi cămăşi
albe şi purtând măşti din piei împodobite cu ciucuri, tinerii vor dansa astfel încât zgomotul
talăngilor şi clopoţeilor prinşi de costume să alunge răul. Ritualul se va petrece în vineri, 25
decembrie, începând de cu dimineaţă.

4.     Demonstraţie de ţesere a cergilor şi gubelor de lână în Chiuzbaia. Femeile din sat vor
demonstra în faţa turiştilor cum se ţeseau aceste cergi acum câteva sute de ani. Acţiunea va
avea loc duminică, 27 decembrie, de la ora 14.00, în biserica din localitate.

5.     Festivalul datinilor şi al obiceiurilor de iarnă de la Sighet.Turiştii vor putea lua parte la o
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parada a datinilor de iarnă în centrul oraşului, urmată de un concert de colinde organizat la
Muzeul Satului Maramureşean. Festivalul are loc luni, 28 decembrie, de la ora 10.00.

În afara acestor activităţi, turiştii mai pot avea parte şi de plimbări cu sania în Bârsana, iniţierii în
tainele olăritului dacic la Săcel, sau al sculpturilor în lemn la Târgu Lăpuş. De asemenea, turiştii
prezenţi în comuna Dragomireşti pot asista la Obiceiurile de găsire a ursitului la sfârşit de an.
Iniţiatorii programului sunt convinşi că acesta va aduce o creştere cu aproape 20% a numărului
de turişti în zonă.

Sursa:  www.adevarul.ro
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